

升學

北京電影學院 明星學府

內地升學資訊

北京電影學院(Beijing Film Academy)是中國唯一一所獨立設置的電影專業教育高等學府，被譽為「中國電影人才的搖籃」。學校建校近七十年，名師薈萃，學派傳承，創作了眾多中國電影史上的經典作品，在學科建設、教學創作、師資培養、人才選拔各方面都引領着中國電影教育的發展方向。

此校成立於1950年，本着「尊師重道，薪火相傳」的校訓，春風化雨。學院數目共15個，一流學科建設學科數目共二個，博士點數目有三個。至於全日制在校學生人數，內地生有2959人，外招生，包括港澳台僑生有306人。校區分布於薊門橋和懷柔校區。薊門橋校園面積佔地七萬平方米，懷柔校區面積約44萬平方米。另外，師資比例方面，總教學人員有328人，博士生導師有25人。

學校堅持「向人民學習、為人民服務、做人民的藝術家」的藝術教育觀教育，培養專業能力扎實、富藝術創新精神，符合中國電影文化事業發展需要的人才。學校以戲劇與影視學一級學科作為核心，建立完備的電影教育教學體系，也成為國內領先、世界一流的學科體系。

入學淘汰率接近99%

學校注重發揮學科專業優勢，面向世界電影發展前沿，深入推進國際化戰略，開展全方位、多層次、寬領域的國際教育交流與合作。在近七十年的辦學歷程中，北京電影學院為中國電影事業培育了數萬名優秀的電影製作、電影理論研究、電影數字技術、文化事業管理及與之相關的專業人才，在國內外電影教育中產生了重要的影響。

北京電影學院是中國高等藝術院校入學淘汰率最高的幾所學校之一。2018年報考人數達4.5萬餘人次，計劃招生只有不到500人，淘汰



▲北京電影學院建校近七十年，以優秀的師資、課程等，對國內外電影教育有很大貢獻



▲劉亦菲、趙薇、張藝謀等著名藝人及導演，都曾是北電的學生

一般入學要求 (香港中學文憑考試)

中文	英文	數學	通識	選修科目
2	2	1	1	--

對港招生聯絡資料

地址：北京市海澱區西土城路4號

郵政編碼：100088

電話：86-10-82041659

傳真：86-10-82045747

電郵：xiaojiade@bfa.edu.cn

聯絡人：肖佳德老師

院校網址：www.bfa.edu.cn

微信公眾號：bfaweixin (院校)

學費及生活費水平

專業	戲劇影視文學（創意策劃）、戲劇影視文學（創作）、戲劇影視文學（動漫策劃）、電影學（製片與市場）、電影學（電影評論）	戲劇影視導演（電影導演）、表演、影視攝影與製作、錄音藝術（電影錄音）、作曲與作曲技術理論、藝術與科技、戲劇影視美術設計、新媒體藝術、環境設計、攝影、動畫、漫畫、影視技術、數字媒體藝術
學費	人民幣8000元／年	人民幣10,000元／年
住宿費		人民幣900元／年
生活水平		約人民幣2,500元／月

率約99%。考生將通過一至多輪測試拿到「文化考試通知書」，再通過高考方可最終被北電錄取。近年來，有「中戲出演員，北電出明星，上戲出網紅」的說法。著名校友有，導演系06級MFA研究生趙薇、徐靜蕾；攝影系（電影攝影專業）78級張藝謀；表演學院1996級趙薇、2001級黃聖依、2002級劉亦菲以及2005級楊冪等。

培養跨媒體新型人才

北京電影學院電影學系誕生於2002年12月，其宗旨為依託部門寬厚的學科理論基礎，拓

寬傳統電影研究的專業面，着眼影像媒體融合的大趨勢，培養跨媒體就業的新型專業人才。電影學系與北京電影學院第一個院級研究所——電影研究所實為一體。在機構上包含了久負盛名的電影理論研究室、《北京電影學院學報》編輯部和學院網站工作室。電影研究所有一支以教授、副教授和講師組成的骨幹教師隊伍，他們的學術研究面廣、理論和實踐經驗兼具，能夠保證多學科交叉、理論與實踐相結合的教學需要。電影學系（電影研究所）2003年首次面向社會招收大學本科學生，2005年招收的本科為影視戲劇文學專業影視媒體理論方向。

學校現有文學系、導演系、攝影系、電影學系、影視技術系、表演學院、聲音學院、美術學院、動畫學院、管理學院、攝影學院、數字媒體學院、視聽傳媒學院、國際交流學院、高職學院和繼續教育學院等15個院系及研究生院和基礎部，涵蓋了電影創作的每一個行當，囊括了電影創作的全部環節，是唯一能獨立進行故事片長片、動畫片長片創作的院校。青年電影製片廠既是學生電影創作實踐的組織指導單位，又是教師藝術創新實踐的生產單位，出品了大量優秀的影片和學生畢業作品。

(資料來源：北京電影學院官網)

北京必遊景點

● 紫禁城

紫禁城是世界上現存規模最大、保存最為完整的木質結構的宮殿型建築，被定為全國第一批重點文物保護單位，被聯合國列入「世界文化遺產」名錄。是在明、清兩代皇宮及其收藏的基礎上建立起來的中國綜合性博物館。



● 天壇
位於北京市東城區，是明清兩朝帝王祭天、祈穀和祈雨的場所。是現存中國古代規模最大、倫理等級最高的祭祀建築群。1998年，「北京皇家祭壇天壇」被列為世界文化遺產。

● 萬里長城「居庸關」
居庸關始於漢代，原是郡縣間的關口，

設於太行山餘脈之軍都山峽谷之間，兩側均有高山聳立，縱深約20公里，地勢險要。北魏時代，修築成長城的一部分，被稱為燕京八景之一的居庸疊翠。

● 鳥巢

國家體育場，可承擔大型體育比賽、各類常規賽事以及非競賽項目，並成為北京市提供市民廣泛參與體育活動及享受體育娛樂的大型專業場所，成為全國具有標誌性的體育娛樂建築。



● 氣候

處於亞洲大陸東岸，地處暖溫帶半濕潤地區，氣候受蒙古高壓的影響，屬大陸性季風氣候，年降水量644毫米。

四季分明，冬季乾燥，春季多風，夏季多雨，秋季晴朗溫和，年平均氣溫約攝氏12度。春天和秋天很短，分別為兩個月和個半月左右；而夏天和冬天則很長，分別為三個月及五個多月。在冬季，由西北部吹來的冷空氣，受高山阻擋，下沉時又有增溫作用，因此北京冬季比其他同緯度地區溫暖，無霜期約180至200天。每年9至10月，秋高氣爽，氣候宜人，空氣質量最佳，是一年中最美的季節。

● 交通

北京首都國際機場，簡稱首都機場，位於北京市東北方，距市區約25公里，是中國目前最繁忙的民用機場。

在北京旅遊，地鐵是非常便捷的一種交通工具，自公元1965年建設至今，北京地鐵已完成多條路線，預計於2020年，軌道線路可達1000

公里以上，將覆蓋北京市多數地區。

北京為大陸鐵路的重要樞紐，且北京市的火車站有四大站，分別為位於東城區東單和建國門之間的北京站，經過此站的鐵路主要有京滬（上海）線、京秦（秦皇島）線、京哈（哈爾濱）線等等；北京西站位於北京豐臺區西三環附近蓮花池東路，主要有京九（香港九龍）線經過。

● 飲食

北京為四朝古都，其小吃博採四方小吃之精華，兼收各族小吃之特色，已形成漢民、回民和宮廷三種風味。目前的北京小吃，已逾百種，並已形成蒸、煮、煎、炸、烤、烙、爆、沖等多種技藝，其間融會多民族的傳統食藝、食俗，形成了琳琅滿目、繽紛斑斕的誘人品相。



▲北京烤鴨

浸大傳理系 畢業生出路廣

本地升學新聞 >>

香港浸會大學傳理學院於1968年創立，提供全面本科生與研究生傳理學課程的學府。學院下設電影學院、傳播系及新聞系。傳理學（榮譽）學士學位課程配合通識教育與核心傳理課程的安排，提供三大主修範疇，包括電影、新聞、公關及廣告。其中著名校友有前商業電台營運總裁鄭丹瑞、無綫電視當家花旦黃翠如，以及前無綫電視新聞主播周嘉儀等。

香港浸會大學傳理學院入學要求，香港中學文憑考生經大學聯合招生辦法申請入讀

，英國語文第三級、中國語文第三級、數學第二級、通識教育第二級、一科選修科目第三級。

此外，其他入學要求，除中學文憑成績外，傳理學社會科學學士課程將同時考慮以下條件，包括將相關課程放於較前的選擇組別，可獲優先考慮；中國語文及英國語文科成績優異可獲優先考慮。

每年學費港幣\$42100，畢業生的就業前景遍及多項以創意為主的產業類別，包括電影、無綫電視、廣播、有線電視、多媒體、動畫、在線及互動應用開發、視覺與創意傳播、還有多項運用電子影音媒介的界別，例如公關和廣告、新聞、資訊、教育、出版、企業傳訊、藝術與媒介行政和管理等。

南加大電影藝術學院 設備世界級

海外升學新聞 >>

對修讀電影藝術感興趣的同學，除了考慮於本地或到內地升學外，也可考慮到著名頂尖電影藝術學院南加州大學（USC School of Cinematic Arts，簡稱SCA），截止申請日期為12月1日。

南加州大學電影藝術學院成立於1929年，學校位於美國加利福尼亞州洛杉磯市，USC的電影學院對美國電影、電視、電影研究、動畫、紀錄片、廣告以及交互媒體都頗有建樹。學院人才輩出，每年收到喬治·盧卡斯等人上百萬的資助，學院擁有IMAX電影院和實驗室等世界級的媒體設備，使其成為

洛杉磯最高水準的電影院校之一。學院在保留傳統的同時，也在不斷改進已有的課程來適應不斷變化的媒體藝術與新技術。

學校提供學位包括文學學士、藝術學士和藝術碩士。學院授予學位給文學考論、編劇、電影製片、電影創作。學院課程有電影歷史（Film history）以幫助學生了解電影行業，激發學生的興趣。也有影視編輯（editing）、製作設計（production design）、網頁製作（web producing）、電影攝影（cinematography）等幫助學生掌握影視製作的技巧。學費約美元\$77459，相當於港幣60萬一年／包食宿。